

Újdelhi Hírek

Tudomány és Technológia

2023. 09. 10 – 2023. 09. 17

A hét fotója



Cellular Jail, Andamán-szigetek

A Cellular Jail, más néven Kālā Pānī (vagyis „fekete víz”), egy brit gyarmati börtön volt, amelyet India gyarmati kormánya használt bűnözők és politikai foglyok száműzetésére. Bár magát a börtönkomplexumot 1896 és 1906 között építették, az indiai brit hatóságok az 1857-es indiai lázadást közvetlenül követő napok óta börtönként használták az Andamán-szigeteket.

Számos neves függetlenségi aktivista, köztük Diwan Singh Kalepani, Yogendra Shukla, Batukeshwar Dutt, Shadan Chandra Chatterjee, Sohan Singh, Veer Savarkar, Hare Krishna Konar, Shiv Verma, Allama Fazl-e-Haq Khairabadi és Sudhanshu Dasgupta harcolt itt India függetlenségéért. A komplexum ma nemzeti emlékműként szolgál.



A [HORIZON-CL5-2024-D1-01-02](#) (*A szárazföldi jég, beleértve a hótakarót, a gleccsereket, a jégtakarókat és az örök fagyot, valamint ezek kölcsönhatása az éghajlatváltozással*) közös kutatási felhívás egyike azoknak, amelyben az indiai kormány finanszírozza az indiai kutatók részvételének költségeit. Az egyfordulós pályázat közzétételi dátuma 2023. szeptember 12., beadási határidő 2024. március 5.

Az Európai Unió Indiai Delegációja és az EURAXESS India, valamint India Földtudományi Minisztériuma (MoES) közös szervezésében **virtuális** információs és közvetítői rendezvényre kerül sor a fenti felhívással kapcsolatban **2023. október 5-én, csütörtökön** 14:00-16:30 IST, **(09:30-12:00 CET)** között.

Ezeknek az eseményeknek a célja:

- első kézből való tájékoztatás a felhívások tartalmáról és hatásáról, valamint a társfinanszírozás módjáról
- platformot biztosítanak a potenciális európai és indiai partnerekkel való találkozáshoz és a konzorcium felépítésének megkezdéséhez (flash prezentációk).

A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz kötött, és lehetőség van rövid (max. 7 perces) prezentációra az EU-s résztvevők részéről. Az eseményre való regisztráció, a napirend és a prezentációkkal kapcsolatos információk [itt](#). A MoES irányelvei az indiai kutatók finanszírozásával kapcsolatban [itt](#).

A szóbeli előadások során előnyben részesítik a konkrét témákhoz kapcsolódó projektötletek a leendő koordinátor részéről, illetve a szakértői ajánlatokat. Előadásra jelentkezés határideje **2023. október 3.**

További információ, segítség kérhető az india@euraxess.net illetve a delegation-india-ri@eeas.europa.eu e-mail címeken.

Konferencia felhívás

ASCIS 2023

A Marwadi Egyetem (Rajkot, Gujarat) ad otthont a *2nd International Conference on Advancements in Smart Computing and Information Security* (ASCIS-2023) rendezvénynek. A konferenciára **2023. december 7. és 9.** között kerül sor, és hibrid módban kerül megrendezésre. Témakörök: AI és ML, intelligens számítástechnika, kiberbiztonsági, hálózatépítés, interdiszciplináris számítógépes alkalmazások. [Weboldal](#) itt.

Előadással szeptember 30-ig lehet jelentkezni. A konferencia összes elfogadott és bemutatott előadása Springer Series Communications in Computer and Information Science (CCIS) című, SCOPUS indexelésű könyvben fog megjelenni.

Heti kaleidoszkóp



India

Technológia

Hollandia és India közötti együttműködés megerősítése érdekében mindkét ország érdekelt felei 27 egyetértési megállapodást írtak alá, különös tekintettel az olyan területekre, mint a fenntartható élelmiszerrendszerek, a kulcsfontosságú alaptermotechnológiák és az orvosi technológia. Továbbá Hollandia a központi és a karnataikai kormánnyal együttműködést tervez a bengaluru-i félvezetőipar fejlesztése érdekében.

G20 hírek

A G20-ak csúcstalálkozóján elfogadott Újdelhi Nyilatkozat elkötelezte magát, hogy végrehajtja India „Életmód a környezetért Misszió” (LiFE) kezdeményezését, és előmozdítja a mesterséges intelligenciát az Egyesült Nemzetek Fenntartható Fejlődési Céljainak (SDG) elérése érdekében. A „Zöld Fejlesztési Paktum” elfogadásával a G-20 is megerősítette elkötelezettségét a fenntartható és zöld növekedés mellett.

A G20 csúcstalálkozó támogatta India globális digitális nyilvános infrastruktúra-tár (GDPIR) felépítésére és fenntartására irányuló tervét, és üdvözölte a digitális egészséggel kapcsolatos globális kezdeményezés (GIDH) létrehozását a WHO által irányított keretek között.

Mérföldkőnek számító eredmény a Global Biofuel Alliance (GBA) létrehozása Szingapúr, Banglades, Olaszország, USA, Brazília, Argentína, Mauritius és az Egyesült Arab Emírségek vezetői által, Modi miniszterelnök kezdeményezésére a G20 csúcstalálkozón. A GBA célja,

hogy katalitikus platformként szolgáljon, elősegítve a globális együttműködést a bioüzemanyagok fejlesztése és széles körű elterjedése érdekében.



Banglades

A Föld-megfigyelésre szánt Bangabandhu Satellite-2-t 2025 közepén szállítják. A kormány a Bangabandhu Satellite-2 megépítésére vonatkozó szándéknyilatkozatát a francia Airbus légitársaságnak ítélték oda, amely átadásának programját Emmanuel Macron francia elnök Dakkában tett látogatása során tartották.

A Renata Ltd. engedélyt kapott egyik márkájának gyógyszerexportjára Németországban. Az engedély lehetővé teszi európai leányvállalata, a Renata Pharmaceuticals Ireland számára, hogy piacra dobja első németországi termékét, a Cabergolettent, a Parkinson-kór tüneteinek kezelésére használt gyógyszert. A Cabergoletten szállítása a német piacra a következő két-három hónapban kezdődik meg – mondta Syed Omar Kabir, a Renata vezérigazgatója.

A Beximco Pharmaceuticalsnek meg kell tiltani a glaukóma kezelésére szánt szemcseppek európai piacra történő exportját a bangladesi gyártóüzemhez kapcsolódó aggodalmak miatt, a Máltai Gyógyszerfelügyeleti Hatóság vizsgálatát követő javaslat szerint. Egy amerikai székhelyű hírszervezet – az Endpoints News – pénteken tette közzé a jelentést az ellenőrzés eredményéről.



Nepál

Az őszi szezon közeledtével a növekszik a hegyek vonzereje, ami aktivizálja a hegymászókat a világ minden tájáról. Összesen 284 személy, 28 csapatba szervezve kapott engedélyt hegyi expedíciókra ebben az őszi szezonban. Figyelemre méltó, hogy 44 különböző ország hegymászói kaptak engedélyt különböző csúcsok leküzdésére, összesen hat hegyre adtak ki engedélyt. Érdekes módon nem a Mount Everest, hanem más csúcsok iránt van nagyobb kereslet idén ősszel. A lista élén a Mount Manaslu áll, amelyre a legtöbb engedélyt adtak ki a szezonra.

A nepáli diákok már régóta a fejlett országokba járnak a megfelelő felsőoktatásért. Jelentősen megnőtt a külföldön felsőfokú tanulmányokat folytató nepáli hallgatók száma, ám az állam számára aggodalomra ad okot a külföldön felsőfokú tanulmányokat folytató hallgatók növekvő száma, miközben az illetékes hatóságoknak nem sikerült olyan környezetet teremteniük, amely alkalmas lenne arra, hogy tanulmányaikat az országban folytassák. Jelenleg a nepáli fiatalok körében erős a hajlandóság a külföldi oktatás és diplomák iránt. Az utóbbi időben megnövekedett az Ausztráliába menő hallgatók száma. Amerika, Nagy-Britannia és az európai országok is jelentős tanulmányi célponttá válnak.

Katmanduban tartották a dél-ázsiai vízügyi és közegészségügyi szabályozási konferenciát, amelyen kiváló szakértők, döntéshozók és érdekelt felek vettek részt, akik elkötelezettek a víz- és közegészségügyi szolgáltatások forradalmasítása mellett a régióban. A konferencia célja, hogy elősegítse a malajziai, a Fülöp-szigetek, a kelet- és dél-afrikai szabályozási keretek átfogó megértését, és elősegítse a Banglades, Nepál és Odisha (India) számára testreszabott megközelítésekről szóló megbeszéléseket. A konferencia nyitó ülésén központi témaként felmerültek az intézményi és szabályozási keretek. Ezek a keretek felhatalmazzák a

közműveket és a helyi hatóságokat a hatékony tervezésre, biztosítva a kritikus erőforrások rendelkezésre állását, és megalapozva a közvélemény bizalmát a higiéniai szolgáltatások iránt.



Srí Lanka

Srí Lanka-i miniszteri kabinet jóváhagyta a nukleáris fegyverek tilalmáról szóló szerződés aláírását. Ez a megállapodás megtiltja Srí Lankát, hogy bármilyen nukleáris tevékenységben részt vegyen.

Az Információs és Kommunikációs Technológiai Ügynökség (ICTA) felfedte, hogy a május 17. és augusztus 26. között lezajlott nagyszabású ransomware támadás következtében jelentős adatvesztés érte a „gov.lk” e-mail domaint használó összes állami hivatalt. Kanaka Herath technológiai államminiszter azt állította, hogy a támadásnak nincs hatása a nemzetbiztonságra, de elismerte, hogy az több ezer kormányzati e-mail-címet érintett.

Keheliya Rambukwella egészségügyi miniszter elmondta, hogy a kabinet jóváhagyta három magánorvosi főiskola létrehozását Srí Lankán, miközben a tervet bíralták a Kormányzati Orvosok Szövetsége részéről. Ez egy olyan orvosi testület, amely történelmileg ellenezte a magánorvosi oktatást a szigeten. Ezenkívül az Egyetemközi Hallgatók Szövetsége is hibáztatja a kormányt, amiért az orvosi oktatás minőségének rontására törekszik azáltal, hogy jóváhagyta magánszektorbeli orvosi egyetemek létrehozását.

Az Országos Dengue-láz Ellenőrző Osztály adatai szerint szeptemberben 960 dengue-láz esetet jelentettek, ami összesen 62.838 esetet jelent az évben, ebből 38 eset volt halálos.

Dr Farkas Hilda

TÉT Szakdiplomata, Magyarország Nagykövetsége Újdelhi

A Hírlevél célja, hogy napi aktualitásokat foglaljon össze legfőként India, esetenként az akkreditált országok tudományos és technológiai, valamint környezetvédelmi helyzetéről, amelyek esetleg lehetővé teszik, hogy ajánlataikkal gyorsan reagálhassanak a potenciális hazai szereplők az egyes eseményekre, illetve ötleteket kapjanak az indiai TÉT együttműködések lehetséges irányaira.

Ilyen esetekben kérem, forduljanak hozzám a további lépések érdekében

Elérhetőség: hilda.farkas@mfa.gov.hu tel: +91-11-2688-1135, mob: +91-9911-452-848.

Hírlevél lemondása: hilda.farkas@mfa.gov.hu